

临汾市水利局

临水办函〔2024〕166号

B

关于市五届人大四次会议 B 类第 135 号 建议的答复

王丽丽代表：

您提出的《关于加快推进农村自来水改造的建议》收悉，经研究，现答复如下：

农村供水工程是农村最重要的基础设施和民生工程。经多年建设，全市现已建成农村供水工程 3667 处，受益 330.96 万农村人口，农村自来水普及率达到 97.39%，高于全国平均 90% 和全省平均 96.1%，农村供水体系建设体系基本完善，农村饮水状况得到根本性改善。

今年以来，我市不断巩固拓展农村供水保障成果。**一是加强农村供水工程维修养护。**这项工作是省政府、市政府确定的 2024 年要办好的民生实事，截至目前，全市共完成投资 1711.66 万元，维修改造工程 291 处，受益人口 32.36 万人，完成率 100%。**二是推进农村供水保障工程建设。**我市通过加大县财政、乡村振兴衔接等资金投入，共落实资金 5430 万元，大力推进农村供水保障工程建设。预计到年底，可建设改造工程 213 处，受益人口 41 万人。**三是强化农村供水水质检测。**我市 17 个县（市、区）均成立有水质检测机构，即县水行政主管部门水质检测中

心或县级综合检验检测中心，分类确定了水质检测指标和频次。截至目前，已检测水质样本 3164 份，有力保障了农村供水水质安全。**四是积极争取农村供水工程建设资金。**今年以来，我市主动向省级推荐申报了 4 个农村供水保障项目。目前，项目全部通过省水利厅和财政厅审核，已下达省级补助资金 7000 万元。同时，针对翼城县农村供水工程管道老化等问题，县水利局已编制全县农村供水保障项目可行性研究报告并已立项，计划对全县所有农村供水工程进行提质改造，预计总投资将达到 8.7 亿元。目前该项目正在积极争取上级资金支持。通过对农村供水工程持续更新改造，预计到年底，我市农村自来水普及率将达到 97.5%，农村供水保障水平将进一步得到提升。

下一步，我们将继续加强农村饮水安全问题排查整改，持续加大农村自来水维修改造和管护力度，进一步提升全市农村供水保障水平。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对我市农村饮水安全工作的关心和支持，并欢迎今后提出更多宝贵建议。

负责人：

高彦刚

科室负责人： 高彦刚

承 办 人： 张浩田

联系 电 话： 15386871367

